



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину и Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалову по вопросу реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину и Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалову по вопросу реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину и Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалову.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное Обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



В.Н. Семенов

г. Петрозаводск
12 июля 2012 года
№ 358-V 3C

Законодательное Собрание
Приморского края

Входящий № 16/2239

Дата: 03.08.2012 Время: 15.07
Управление делопроизводства
и ведения электронного документооборота

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю
Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
С.Е. Нарышкину и Первому заместителю Председателя Правительства
Российской Федерации И.И. Шувалову по вопросу реализации
Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ
«Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о
внесении изменений в отдельные
законодательные акты Российской Федерации».

Уважаемый Сергей Евгеньевич!
Уважаемый Игорь Иванович!

Законодательное Собрание Республики Карелия, понимая необходимость и важность Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 261-ФЗ), не может не отметить следующего.

Целью указанного Федерального закона является создание правовых, экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Однако полноценная реализация отдельных положений Федерального закона № 261-ФЗ не представляется возможной в силу ряда причин.

Так, в соответствии со статьей 13 Федерального закона № 261-ФЗ до 1 июля 2012 года собственники жилых домов и собственники помещений в многоквартирных домах (далее – собственники) обязаны обеспечить оснащение таких домов коллективными и индивидуальными приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии.

В случае, если вышеуказанные мероприятия в установленный срок собственниками совершены не были, ресурсоснабжающие организации обязаны совершить действия по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов, снабжение которыми и передачу которых указан-

ные организации осуществляют. В свою очередь, собственники должны обеспечить допуск указанных организаций к местам установки приборов учета и оплатить их расходы на установку данных приборов.

Полагаем, что норма Федерального закона № 261-ФЗ о принудительной установке приборов учета не может быть реализована, поскольку в соответствии со статьей 25 Конституции Российской Федерации жилище неприкосновенно, никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения. Согласно статье 35 Конституции Российской Федерации право частной собственности охраняется законом. Следовательно, действия работников ресурсоснабжающей организации по принудительной установке приборов учета будут противоречить названным нормам Конституции Российской Федерации.

Считаем, что для реализации принципов эффективного и рационального использования энергетических ресурсов, поддержки и стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности, установленных Федеральным законом № 261-ФЗ, необходимо перейти от административных рычагов воздействия на собственников к их экономической заинтересованности в установке приборов учета, в том числе путем изменения системы начисления платы за коммунальные услуги.

В настоящее время расчет платы за потребленные энергоресурсы, производимый на основании Постановлений Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» и от 6 мая 2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», вызывает серьезное недовольство в обществе.

При крайне низкой оснащенности квартир индивидуальными приборами учета для большинства собственников расчет производится по нормативам. Современное законодательство не позволяет проверить количество граждан, фактически проживающих в помещениях, и, зачастую, их число превышает число зарегистрированных, что приводит к большему расходу ресурсов по сравнению с оплачиваемыми по нормативу. В тоже время собственники обязаны оплачивать все потребленные домом ресурсы.

Граждане, установившие индивидуальные приборы учета, рассчитывали на то, что они будут платить за фактическое потребление коммунальных ресурсов и нести персональную ответственность за их экономию. На сегодняшний день эта ответственность размыта между всеми жильцами многоквартирного дома. Подчас плата собственника за потребление коммунальных услуг на общедомовые нужды превышает плату за фактически потребленные им ресурсы, зафиксированные индивидуальным прибором учета, что вызывает возмущение граждан и разрушает саму идею необходимости установки приборов учета.

Законодательное Собрание Республики Карелия обращается к Правительству Российской Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой внести изменения в действующее законодательство, а в случае необходимости принять иные нормативные правовые акты, которые могли бы помочь в решении обозначенных вопросов.